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•	 Graf č.  11 potvrzuje důležitost témat mediální výchovy souvisejících s  přítomností 
žáků ve virtuálním světě komunikačních médií, a to v rámci nastavení vnitřních pra-
videl školy. Zároveň se ukazuje různá intenzita pokrytí této oblasti mediální výchovy 
v jednotlivých školách22.

Graf 11	
Podíl škol, které mají vnitřně nastaveno, že každá třída musí projít během školního cyklu výukou či 
seminářem zaměřeným na uvedená témata (podíl škol na celkovém počtu škol, na nichž probíhala tematická 
inspekční činnost)

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

nemá

prác e mediálních domů či práce v médiích

konzumace erotického a sexuálního obsahu

historický vývoj médií či digitálních technologií, jejich role při
zásadních historických událostech

vytváření multimediálního obsahu

znalost a aplikace autorského práva v on-line prostředí

poznání propagandy a porozumění jejím principům v historii
i v současnosti

rozvoj kritického myšlení o médiích

zdravé návyky při používání různých typů médií (prevence závislosti
a dalších zdravotních potíží)

ověřování zdrojů, rozpoznání hoaxů, falešných zpráv

kritická analýza článků či jiných mediálních výstupů ve zpravodajství

vliv médií na jednotlivce a společnost

internetová bezpečnost, riz ika komunikace on-line

ochrana soukromí na sociálních sítích a ochrana osobních údajů na
internetu

základní školy střední školy celkem

Významným předpokladem pro úspěšné naplňování cílů mediální výchovy je ztotožně-
ní učitelů, kteří na ní participují, s  formami, kterými je na základě školních vzdělávacích 
programů v jednotlivých školách realizována. Přibližně dvě třetiny učitelů (63 %) jsou pře-
svědčeny, že realizace mediální výchovy jako průřezového tématu v dalších předmětech je 
nejvhodnější formou (což je nicméně menší podíl učitelů, než je podíl škol, v nichž je me-

22	 Realizovaná šetření také ukazují, že více než polovina škol nemá formulována interní pravidla pro chování žáků/učitelů na sociálních sítích 
(např. jako součást školního řádu, etického kodexu apod.), přičemž o něco častější je tato skutečnost v případě středních škol (58 % škol) než 
v případě škol základních (45 % škol). Necelá třetina škol má takto koncipovaná pravidla vytvořena pro chování žáků a necelá pětina škol 
(17 % škol) pro chování jak žáků, tak učitelů. V případě škol, které mají formulována pravidla pro chování žáků/učitelů na sociálních sítích, 
má třetina z nich vytvořen systém pravidelné kontroly jejich dodržování pověřenou osobou, kterou je nejčastěji některý z učitelů, ředitel 
školy nebo výchovný poradce. Častěji je systém pravidelné kontroly pověřenou osobou nastaven na těch školách, které mají formulována 
pravidla pro chování na sociálních sítích jak pro své žáky, tak pro své učitele. Na polovině škol, na nichž jsou formulována pravidla pro 
chování žáků/učitelů na sociálních sítích, pak kontrola jejich dodržování probíhá namátkově, na desetině škol kontrola neprobíhá vůbec.




